

## ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΩΝ ΚΛΗΡΙΚΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΘΗΒΩΝ & ΛΕΒΑΔΕΙΑΣ

Εμείς οι κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών και Λεβαδείας που συγκεντρωθήκαμε σήμερα, ημέρα Τρίτη 31<sup>η</sup> Οκτωβρίου του 2017 υπό την αιγίδα του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Γεωργίου στο Κέντρο Επιμορφώσεως και Επικοινωνίας (Συνεδριακό Κέντρο) της Μητροπόλεώς μας στην Ευαγγελίστρια Αλιάρτου για την προγραμματισμένη ετήσια Γενική Ιερατική Σύναξή μας, που έχει σκοπό τον προβληματισμό πάνω σε επίκαιρα ποικιλικά, πνευματικά και κοινωνικά ζητήματα, τον καλύτερο συντονισμό της διακονίας μας, την καθοδήγησή μας από τον Επίσκοπο, την μεταξύ μας επικοινωνία και τη λήψη συλλογικών αποφάσεων.

Εκφράζουμε την ανησυχία και αγωνία μας για τη δυσμενή κατάσταση που επικρατεί εδώ και μια δεκαετία περίπου στην πατρίδα μας σε πολλούς τομείς της δημόσιας ζωής.

Διαβλέπουμε ότι η πνευματική ατμόσφαιρα της εκκοσμίκευσης γενικεύεται και βαθαίνει καθημερινά και καταγγέλλουμε την επιχειρούμενη συστηματική προσπάθεια να εξοβελισθεί από τη δημόσια ζωή κάθε έννοια ιερού και οσίου, να περιθωριοποιηθεί η ελληνορθόδοξη παράδοση και να αποδυναμωθεί ο θεσμός της Εκκλησίας, στο όνομα μάλιστα της πολυπολιτισμικότητας και δήθεν της ισότητας των θρησκειών.

Χαρακτηριστικό σύμπτωμα αυτής της περιρρέουσας πνευματικής ατμόσφαιρας είναι το όλο ζήτημα που έχει τεθεί για το περιεχόμενο και το χαρακτήρα του μαθήματος των θρησκευτικών σε όλες τις βαθμίδες της κρατικής εκπαίδευσης.

Καταγγέλλουμε ως επιζήμιας για το μέλλον της πατρίδας μας την επιχειρούμενη αλλοίωση και υποβάθμιση του παραδοσιακού μαθήματος των θρησκευτικών σε δήθεν πλουραλιστικό μάθημα θρησκευτολογικού χαρακτήρα.

Φοβούμαστε ότι η ηλικιακή ανωριμότητα και η γνωστική ικανότητα νεαρών παιδιών δεν επαρκεί για τα δεδομένα ενός τέτοιου ασαφούς χαρακτήρα και θολού περιεχομένου μαθήματος.

Η αντικατάσταση των βιβλίων με την παραδοσιακή μορφή από τους λεγόμενους «θεματικούς φακέλους» επιτείνει τη σύγχυση. Σαν υπεύθυνοι ποιμένες γινόμαστε αποδέκτες της ανησυχίας και του προβληματισμού πολλών γονέων και κηδεμόνων μαθητών, οι οποίοι επιθυμούν να παραμείνουν τα θρησκευτικά στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, μάθημα που καλλιεργεί και ενισχύει την Ορθόδοξη Χριστιανική συνείδηση.

Σ' αυτό το πλαίσιο πολλοί γονείς επέστρεψαν ως απαράδεκτους τους αντιπαιδαγωγικούς αυτούς φακέλους που ίσως εξυπηρετούν σκοπιμότητες.

Δηλώνουμε την υποστήριξη και αλληλεγγύη μας στους γονείς αυτούς, οι οποίοι άλλωστε αποτελούν την συντριπτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού και επιθυμούν να διαπαιδαγωγούνται τα παιδιά τους με βάση τις αρχές και αξίες της Ορθοδοξίας μας, που αποτελούν τα ασφαλή θεμέλια ελευθέρων πολιτών και ολοκληρωμένων πνευματικών προσωπικοτήτων.

Συμπαραστεκόμαστε επίσης ανεπιφύλακτα σε όλους τους εκπαιδευτικούς λειτουργούς, οι οποίοι με ψυχή και επίγνωση αγωνίζονται στα σχολεία για τη σωστή διαπαιδαγώγηση των παιδιών μας σύμφωνα με τις επιταγές της παιδαγωγικής επιστήμης, αλλά και του Ελληνικού Συντάγματος που ορίζει (άρθρο 16 παράγραφος ζ) ότι το κράτος αποσκοπεί με την παρεχόμενη αγωγή στην ανάπτυξη όχι μόνο της εθνικής αλλά και της θρησκευτικής (δηλ. Ορθοδόξου) συνειδήσεως.

Η δίκαιη απαίτησή μας από την πολιτεία να ανταποκριθεί σωστά στις υποχρεώσεις της για τη θρησκευτική αγωγή στα πλαίσια της σχολικής εκπαίδευσης, διόλου δεν μας απαλλάσσει από το δικό μας αυτονόητο χρέος για

την ορθόδοξη κατήχηση των νέων και γενικά τον επανευαγγελισμό του λαού μας στις αλήθειες της πίστεως.

Εκφράζουμε απερίφραστα την αντίθεσή μας στον ανήκουστο νόμο για την αλλαγή φύλου με βάση τη βούληση του ατόμου και ανεξάρτητα από τα ανατομικά του χαρακτηριστικά και οποιαδήποτε χρωματοσωμικά δεδομένα, σαν να αποτελούσε η ταυτότητα φύλου απλά ζήτημα ατομικού αυτοπροσδιορισμού που επικυρώνεται με δικαστική απόφαση.

Ο απαράδεκτος για κάθε Ορθόδοξο Χριστιανό αλλά και λογικό άνθρωπο αυτός νόμος, το περιεχόμενο του οποίου συνιστά διαλεκτική σύνθεση τραγικότητας και γελοιότητας, αποτελεί βόμβα στα θεμέλια της κοινωνίας και της οικογένειας, γιατί με εγκληματική επιπολαιότητα σε πείσμα κάθε επιστημονικής (ιατρικής, βιολογικής, ψυχολογικής) δεοντολογίας παρέχει θεσμική κάλυψη στη διαστροφή της εκ Θεού δεδομένης φυσιολογίας του ανθρώπου, όπως με σαφήνεια καταγράφεται στην Αγία Γραφή και στην διαχρονική πατερική σοφία «ἄρσεν καὶ θῆλυ ἐποίησεν αὐτούς» (Γεν. ε', ζ).

Έχουμε την υποψία και το φόβο ότι με αυτόν τον τρόπο ανοίγει ο δρόμος για διευκόλυνση «γάμων» ομοφυλοφίλων ζευγαριών και το χειρότερο για διευκόλυνση υιοθεσίας ανηλίκων τέκνων εκ μέρους των ζευγαριών αυτών!

Αυτή η τραγελαφική πραγματικότητα συνιστά υπονόμηση της παραδοσιακής φυσιολογικής οικογένειας και μέγιστο κίνδυνο για την ελληνική κοινωνία και το μέλλον του έθνους μας και εντάσσεται σαφώς μέσα στο σχεδιασμό σκοτεινών διεθνών κέντρων για την αποδόμηση και απαξίωση διαχρονικών αρχών πανανθρώπινης σημασίας.

Διατηρούμε την μύχια ελπίδα ότι ο νόμος αυτός, που είναι συγχρόνως αντιχριστιανικός, αντεθνικός και αντιεπιστημονικός, μη δυνάμενος να εφαρμοσθεί, θα παραμείνει ουσιαστικά αδρανής και θα καταργηθεί εκ των πραγμάτων.

Σαν ποιμένες, υπεύθυνοι διάκονοι του Λόγου, θεωρούμε την Ελληνορθόδοξη παιδεία και την οικογένεια ως ύψιστες αξίες και θεμελιώδη «ριζώματα» του Γένους μας.

Δηλώνουμε την αμέριστη εμπιστοσύνη μας στη νόμιμη και κανονική πνευματική μας Αρχή, την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και προσευχόμαστε στον Αρχηγό της Πίστεώς μας, τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό, δια πρεσβειών της Υπεραγίας Θεοτόκου και πάντων των Αγίων να δίδει φωτισμό και δύναμη σε όλους, ώστε να διαφυλάξουμε τα ιερά και τα όσια του ευσεβούς Γένους μας.

Το ψήφισμα εγκρίθηκε κατά συντριπτική πλειοψηφία από τους συνέδρους δι' ανατάσεως της χειρός.